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Ata da 33ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três. Aos dez dias do mês de outubro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a trigésima terceira reunião ordinária com a presença 

de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex Chiodi 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Em seguida o vereador Ronaldo Babão fez a leitura do Capítulo 10,  

Versículos 38 a 42, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi 

solicitada a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, 

por unanimidade, sem ressalva. Na sequência, foram lidos e encaminhados ao 

órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 153/2023 – “Altera a Lei nº 2606 de 12 de maio de 1994, 

passando a se chamar “Associação das Pessoas Com Deficiência Maurício 

Peçanha – APDMP”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto 

de Resolução nº 058/2023 – que “Concede o Título de Cidadania Honorária de 

Contagem ao Inspetor de Polícia Senhor Gilberto da Cunha Bracelares”, de 

autoria do vereador presidente Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 059/2023 – 

que Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao AMAIS – Grupo de Apoio a 

Autistas, Pais e Familiares de Contagem”, de autoria do vereador Arnaldo de 

Oliveira. Nesse instante, a pedido dos vereadores Glória da Aposentadoria, 

Arnaldo de Oliveira e Ronaldo Babão, a pauta foi invertida a fim de passarem 

para as votações de projetos. Passando à discussão e votação de projetos, foi 

votado e rejeitado, por unanimidade, o Veto Total à Proposição de Lei nº 

086/2023, originária do Projeto de Lei nº 017/2022, que “Declara como 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município o Forró – Super Gênero Musical, 

incluindo: o xote, o xaxado, o baião, o chamengo, a quadrilha, o arrasta-pé e o 

pé de serra”, (Projeto de Lei de autoria do vereador Ronaldo Babão). Foram, 

ainda, votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 

os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 169/2022, que “Dispõe sobre a criação do 

programa “Empresa Amiga do Esporte e do Lazer”, no município de Contagem”, 

de autoria do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 226/2022, que 

“Determina que os agressores que cometerem crime de maus-tratos arquem 

com as despesas do tratamento do animal agredido e dá outras providências”, 

de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia). Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

222/2021, que “Institui o Portal da Transparência Social destinado ao controle 

das políticas públicas socioassistenciais”, de autoria do vereador Denilson da 

JUC, com o acréscimo de uma Emenda.  Receberam parecer conclusivo da 

Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei nº 142/2023, que “Declara de Utilidade Pública a “Igreja Batista Fonte 

Grande”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Ronaldo Babão, 

convertendo-se na Proposição de Lei nº 105/2023; Projeto de Lei nº 148/2023, 

que “Denomina logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria 

do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital Santa Helena), 

convertendo-se na Proposição de Lei nº 106/2023. Prosseguindo, foram votados 

e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 749 a 771/2023; 

Indicações nºs 2443 a 2501/2023; Moções nºs 500 a 509/2023, apresentados 

pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
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770/2023 – “Requer a Prefeitura de Contagem que sejam notificados os 

proprietários de lotes localizados à via Vereador Joaquim Costa para a 

construção de passeios”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; 

.Requerimento nº 771/2023 – “Requer ao setor de iluminação a troca de postes 

quebrados localizados à via Vereador Joaquim Costa, próximo as empresas 

alimenta e GREMIG, neste Município”, de autoria do vereador Presidente Alex 

Chiodi. Abriu-se nesse instante um longo debate, quando fizeram uso da palavra 

diversos vereadores que, também, corroboraram com o presidente e disseram 

que a iluminação pública em Contagem precisa ser melhorada. O vereador 

Vinícius Faria sugeriu que sejam convocados os representantes dessa empresa 

de iluminação pública de Contagem, a fim de esclarecer a respeito da 

morosidade de trocas de lâmpadas na cidade de Contagem; Requerimento nº 

750/2023 – “Requer ao Poder Executivo Municipal junto aos órgãos 

competentes, medidas urgentes para aumentar a segurança em nosso 

município, com investimento em "Olho Vivo", maior efetivo da Guarda Municipal 

com ações ostensivas e preventivas, além de procedimentos em conjunto com 

nossa polícia militar”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 

2497/2023 – “Indica-se a criação de cozinha solidária ou horta comunitária no 

bairro Icaivera”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 2498/ 2023 

– “Indica-se a regularização dos Parques Municipais de Contagem”, de autoria 

da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 2499/ 2023 – “Indica-se o restauro e 

manutenção do Parque Linear do Ressaca”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção nº 508/508 – “Moção de pesar pelo falecimento da Senhora Nalu 

Faria”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 504/2023 – 

“Congratulações ao vereador Arnaldo de Oliveira pelo seu aniversário que 

ocorreu no último dia 8”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 

505/2023 – “Congratulações a Rogério Marreco pelo seu aniversário que ocorreu 

no último dia 4”, de autoria do vereador Gegê Marreco, também assinada por 

diversos vereadores; Requerimento nº 762/2023 – “Requer instalação de 

banheiros na pista de caminhada da Avenida Francisco Firmo de Matos, neste 

Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 764/2023 – 

“Requer aumento do policiamento na pista de caminhada da Avenida Francisco 

Firmo de Matos, bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 766/2023 – “Requer a retomada das 

obras do CEMEI do bairro Santa Maria”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 767/2023 – “Requer que a obra de restauração da pista de 

caminhada da Avenida Francisco Firmo de Matos seja revisada devido o 

desnível da pista”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 

758/2023 – “Requer ao Executivo Municipal a limpeza e iluminação na Rotatória 

da Rua Antares, nº 164, bairro Jardim Riacho, neste Município”, de autoria do 

vereador Léo da Academia; Indicação nº 2496/2023 – “Solicito ao Poder 

Executivo Municipal o serviço de capina e limpeza em toda extensão da Rua 

Itapemirim, no bairro Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador 

Léo da Academia. Em seguida, os autores de suas matérias destacadas 

discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. No horário 

destinado à Tribuna Livre, em comemoração aos dezoito anos da Guarda 

Municipal de Contagem, falou o Guarda Municipal, Pedro Langanke que 
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discorreu sobre essa instituição.   No horário destinado ao Grande Expediente, 

o vereador Gegê Marreco falou a respeito do “Dia Nacional da Violência Contra 

a Mulher”. Gegê Marreco exibiu um vídeo onde o Coronel da Polícia Militar, 

Coronel Bruno mostrou um sinal novo, um sinal discreto, feito com as mãos, que 

identifica que a pessoa está em perigo. Em seguida, o vereador Gegê Marreco 

falou da emoção de proporcionar um momento de lazer, com a realização da 

festa em comemoração do Dia das Crianças no bairro Oitis, Colorado e toda 

aquela região. Na sequência, a vereadora Silvinha falou de várias demandas que 

precisam de uma atenção melhor no bairro Nacional, em especial, a respeito da 

limpeza do córrego Nacional, antes da temporada das chuvas. Solicitou a 

reconstrução do “gavião” na Avenida Tiradentes na região do Nacional. Por fim, 

Silvinha solicitou a construção do Parque Vale das Amendoeiras que, segundo 

ela, se encontra muito abandonado. Na sequência, o vereador Léo da Academia 

solicitou mais celeridade, por parte do executivo municipal, no início das obras 

de bicicross no Parque Fernão Dias. De acordo com esse vereador, o projeto já 

está pronto e somente aguarda o início dessas obras pela prefeitura. Léo da 

Academia aproveitou para reforçar o pedido para a realização da obra na Rua 

Rio Elba, atrás do Carrefour, Riacho, que segundo ele irá melhorar bastante o 

fluxo de veículos naquelas imediações. Por fim, foi executado o hino da cidade 

de Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 34ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 17 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

constatou-se a ausência da vereadora Glória da Aposentadoria, que solicitou 

verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 

Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 

aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


